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90.83% 208

9.17% 21

Q1
Do you feel like you understand the two forms of debt being
considered: tax notes versus general obligation bonds?

Answered: 229
 Skipped: 7

TOTAL 229

# IF NO, WHAT MORE SHOULD THE CITY DO TO HELP CITIZENS FEEL INFORMED?  DATE

1 Let the taxpayers say. You people don't care. 5/5/2022 2:43 PM

2 1. Please explain how there is no impact on tax rates for $1,225,000 spent through tax notes
and $2,650,971 through bonds. If a decision is made to do no road repairs, can the tax rate
then be lowered? 2. Why do survey respondents not have the option to do nothing, no road
repairs? 3. Please note that interest rates are no longer historically low and are expected to
rise significantly in 2022 and 2023. What interest rate is utilized in the calculations used to
explain municipal funding options?

5/5/2022 2:34 PM

3 Details on the cost of debt. Under "interest rates," G.O. Bond, the table notes "Historically Low
Rates," but MMD is quite high at the moment.

5/5/2022 1:55 PM

4 Hold info sessions that clearly define all aspects of both including a tax rate hike because of
the Ad Valorem aspects.

5/5/2022 1:31 PM

5 What ever it takes. 5/5/2022 1:26 PM

6 Today's 7.8 cents rate/ what rate is this, I thought it was .22 (.05) cents now (city tax). Info
sooner - could have helped.

5/5/2022 1:19 PM

7 Put definition of both in an email. If you have I didn't see it. 5/5/2022 1:07 PM

8 Do Not Raise taxes 5/5/2022 12:08 PM

9 NOT ADD MORE TAX !! 5/5/2022 11:57 AM

10 Address items specifically with bullet note details. 5/2/2022 4:59 PM

11 Summary and advice from someone who understands the differences, advantages, and
disadvantages of each. Preferably a resident of Woodcreek. I doubt that anyone will read the
139 page article.

5/2/2022 1:17 PM
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12 Only 2 choices? Where is the choice of budgeting for roads and pay as we go 5/1/2022 8:36 PM

13 What are the alternatives to not raising taxes, locking in the tax money that should have been
budgeted to road maintenance since the beginning of the city and making sure that the road
maintenance funds cannot be robbed for other special interest projects.

5/1/2022 8:17 PM

14 more clarity on the proposed 5 cent increase for the general obligation 4/30/2022 3:35 PM

15 A quick link to the pdf would be nice. 4/25/2022 5:33 PM

16 The tax notes now and bond election later option is not explained well. 4/24/2022 2:19 PM

17 Please explain, in detail, Tax Notes and General Obligation Bonds. 4/23/2022 5:59 PM

18 Folks won’t see past $175 on bond side. Help them see options. 4/23/2022 3:58 PM

19 It is my opinion that Woodcreek is nothing but a golf course. 4/23/2022 10:20 AM

20 I realize I answered yes, but since the general public has a 4th grade reading level, I’d be
cautious with including lengthy words in educational outreach.

4/23/2022 8:58 AM

21 Make videos explaining it and post them. Send out texts to let people know you’ve posted 4/21/2022 8:34 PM

22 Explanations are clear. 4/21/2022 7:43 AM

23 Make a faq to clarify things like “how much will my tax bill increase” etc 4/21/2022 6:32 AM

24 Send something in the mail. 4/20/2022 1:27 PM

25 A $350K example is pretty low. Show $400K and $500K as well. Also be VERY sure on your
math.

4/20/2022 12:34 PM
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Q2
Would you prefer that the City extend tax notes or pursue a bond
election or do both? Rate the following 1 – 3. *The City can borrow tax

notes and have them rolled into Bond debt.
Answered: 219
 Skipped: 17
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38.96% 90

40.26% 93

20.78% 48

Q3
Do you support a small increase in the tax rate (this is possible with
BOTH funding options) to fund road improvements?

Answered: 231
 Skipped: 5

TOTAL 231

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No, I want to
borrow some...

Yes, but no
more than 5...

Yes, I think
the City sho...

ANSWER CHOICES RESPONSES

No, I want to borrow some money to fix roads; but do NOT raise my taxes. 

Yes, but no more than 5 cents per $100 valuation 

Yes, I think the City should borrow what is needed to complete ALL roads and raise taxes accordingly 
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57.64% 132

42.36% 97

Q4
Would you like the City to pursue traffic calming options while repairing
roads? 

Answered: 229
 Skipped: 7

TOTAL 229
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Q5
If the City were to pursue traffic calming measures, which of these do
you support? Check all that apply.*Amplify means to build up and improve

upon existing entrances and right-of-way green spaces to increase
effectiveness in alerting drivers that they are in a residential area and

passively encouraging them to slow down.
Answered: 200
 Skipped: 36
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31.00% 62

24.00% 48

29.00% 58

26.00% 52

40.00% 80

28.50% 57

29.00% 58

24.50% 49

36.00% 72

26.50% 53

Total Respondents: 200  

# ADD YOUR OWN: DATE

1 We don't need 2 signs on our street that are together that say - Dead End - Please take one
down "Brookside Dr"

5/17/2022 12:31 PM

2 Not sure what right of way green spaces are 5/5/2022 2:45 PM

3 ribbon curbing - cement strip on road edges 5/5/2022 2:44 PM

4 What the hell does this mean? 5/5/2022 2:43 PM

5 None ! 5/5/2022 2:38 PM

6 Please provide details and cost estimates for each option listed in question #5? Does data
support a need for these expenditures?

5/5/2022 2:34 PM

7 At least one set of stop signs 5/5/2022 2:26 PM

8 We don't need wider streets. That encourages more traffic and speed. 5/5/2022 2:16 PM

9 But very limited/light touch. Speed cameras. 5/5/2022 1:55 PM

10 Issue tickets! 5/5/2022 1:51 PM

11 Especially on Augusta Dr! Some people go 40+ mph 5/5/2022 1:22 PM

12 Residents need a voice! 5/5/2022 1:21 PM

13 No noise - decrease speed 5/5/2022 1:11 PM

14 No more political signs - very ugly 5/5/2022 1:05 PM

15 There is already too many trees along roads. 5/5/2022 12:49 PM

16 Widening Brookmeadow to two lanes instead of the current 1 1/2 lanes! 5/5/2022 12:47 PM

17 Pavements on Brookhollow + Woodcreek Drive mainly for dog walkers 5/5/2022 12:40 PM

18 Increase speed limits enforcement - makes it stick 5/5/2022 12:31 PM

19 By the bridge on Woodcreek is terrible 5/5/2022 12:28 PM

20 Police Presence 5/5/2022 12:26 PM

21 Nothing - there is no problem, check your data 5/5/2022 12:23 PM

22 Fix the roads that all 5/5/2022 12:20 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Speed Tables (wide raised area)

Raised Golf Cart Crossing Areas

Amplify Right-of-Way green spaces*

Rumble Stripes or Surface Treatments

Painting or Road Stripes

Amplify Residential Entrances*

Maintain Narrow Streets

Increase Signage

Cushions (Emergency Vehicle friendly speed bumps)

Plant more Trees along the road
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23 None 5/5/2022 12:08 PM

24 Maintain trees already along the road that are in the City's jurisdiction !! 5/5/2022 12:02 PM

25 None of the Above 5/3/2022 2:03 PM

26 Construct curbs and sidewalks 5/2/2022 10:32 PM

27 Would like to know more about the tree planting idea 5/2/2022 1:39 PM

28 Painting or Road Stripes whatever is least abtrustive to traffice flow 5/2/2022 1:09 PM

29 Limit routes that make Woodcreek a cut through 5/1/2022 10:21 PM

30 Temporary speed signage that blinks how fast you are going in the current speed zone 5/1/2022 3:03 PM

31 All of the items above waste money we don't have and reduce safety. 5/1/2022 1:15 PM

32 Reducd the speed limit to 15 mph. 4/30/2022 11:52 AM

33 NO SPEED BUMPS. A FEW MORE STOP SIGNS AT STRATIGIC LOCATIONS (3 WAY
STOP INTERSECTIONS

4/28/2022 8:59 PM

34 Also SIDEWALKS 4/28/2022 8:34 PM

35 signage pertains especially re children at play 4/28/2022 12:54 PM

36 Maintain trees in centers of roads where there are trees. 4/27/2022 5:12 PM

37 fail to see how planting trees would slow traffic and how would new trees be watered to survive
drought

4/26/2022 12:43 PM

38 Auto ticketing device NO road bumps 4/26/2022 12:15 PM

39 1) add stripes on the SIDES of roads, which emphasizes their narrowness. (Couldn’t tell if that
was included above; I assumed “painting or road stripes” referred to middle stripes.) 2) One
NOT to do: create “bump-outs” intended to cause cars to weave in order to slow. That was
done in another neighborhood, and all it did was make cars split the difference, driving down
the middle still at high speed.

4/26/2022 11:48 AM

40 Don't kill the trees in the middle of Champions Circle! 4/26/2022 10:51 AM

41 Regular patrols for traffic enforcement 4/25/2022 3:51 PM

42 Traffic Patrols 4/24/2022 3:06 PM

43 Police enforcement. 4/23/2022 5:59 PM

44 Bumps or treatments which don't force traffic to almost stop just to get over them (and causing
more pollution my having to start from practically a stop). If the speed limit is 25mph, then put
in measures which slow down the traffic to 25mph, not 5mph.

4/23/2022 4:38 PM

45 No need to do any of the above, just do radar. 4/23/2022 1:32 AM

46 Not necessary. It’s a small neighborhood. 4/21/2022 8:34 PM

47 Anything that will slow people down. Woodcreek has become a much worse place to live
because of speeding traffic and the opening of the Emergency Gate!

4/20/2022 2:54 PM

48 close back gate to eliminate cut-through traffic 4/20/2022 1:01 PM

49 I think it’s really important to consider the high traffic areas of the city. We are further removed
from woodcreek drive and thus are not impacted. Each area does not need the same
measures. Considering what is needed in each area, instead of a one size fits all approach will
lower costs

4/20/2022 12:36 PM
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9.96% 23

30.74% 71

31.17% 72

4.33% 10

23.81% 55

Q6
How important is it to you that the City address drainage and Nature
Based Infrastructure options? 

Answered: 231
 Skipped: 5

TOTAL 231

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Not Important

Very Important

Important, but
only use...

Important, but
I would pref...

Important, but
I do not kno...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Not Important

Very Important

Important, but only use federal funds and cover known projects 

Important, but I would prefer Gray Infrastructure (more cement or asphalt) 

Important, but I do not know what Nature Based Infrastructure is and would like to learn more 
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13.84% 31

20.98% 47

64.29% 144

59.38% 133

69.20% 155

23.66% 53

43.30% 97

1.79% 4

Q7
How should the City listen to citizens before deciding on a tax note
extension or a general bond election? Please check ALL that apply.

Answered: 224
 Skipped: 12

Total Respondents: 224  

# ADD YOUR OWN SUGGESTION: DATE

1 Talk is cheap! 5/5/2022 2:43 PM

2 Emails would be more environmental friendly. We just need to find out how to address masses
+ aging without paper use

5/5/2022 12:38 PM

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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3 What is the point in the past the council very seldom listens. Look at Camp Judea 5/5/2022 12:20 PM

4 With direct mailers each home is Reached and opinions are in writing without long drawn our
boring opinions or arguments.

5/5/2022 12:12 PM

5 This survey is appropriate - Use feedback to make decision and move forward! 5/5/2022 12:04 PM

6 In person voting by property tax payers 5/1/2022 8:36 PM

7 Official vote from all Property tax payers only, not anyone who is over 18. 5/1/2022 8:17 PM

8 area meetings like alerting POAs, HOAs, gated communities to have their own meetings as
well.

5/1/2022 3:03 PM

9 have examples of impact for homes above $350,000 ($50000 increments) 4/29/2022 11:53 AM

10 I don't know what coffee talk is or what the difference is between Town Hall, Workshop, and
Public Hearing is. So I'm voting for what I know.

4/27/2022 1:41 PM

11 Over the last several years citizens have had multiple opportunities to voice their opinions
about financing street repairs. Just repair them already.

4/24/2022 3:08 PM

12 Appointment to talk with the Mayor one on one. 4/23/2022 5:59 PM

13 Block meetings Or street meetings. Need to gather medium sized groups. Shocking how much
our home value increased in one year.

4/23/2022 3:58 PM

14 Many older people aren’t in social media but they check their mail. Y’all need direct mail 4/21/2022 8:34 PM

15 I like the above three that I checked but in a certain order. I would send out an email first and
schedule the public hearing. Then send out a direct mailer to people because we likely have
some less tech savvy folks here. Include the date of the public hearing in the mailer. Give
everyone ample time to attend hearing.

4/20/2022 2:18 PM

16 Website 4/20/2022 2:16 PM

17 Timing is key. My husband and I both work full time and have a toddler at home. We also don’t
want to be inside a building with people we don’t know. Comfortability and space are key. Is
there no outdoor space we as a community could gather?

4/20/2022 12:36 PM
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Q8
Do you have any additional comments or concerns related to road
updates and funding? 

Answered: 106
 Skipped: 130

# RESPONSES DATE

1 Homeowners need to maintain houses and lots - there are many "eye sores" in our community.
Rental units should not allow more than 2 cars per unit parked outside. Entries into our
community need to be improved and cleaned up. If your going to do a bond election, why not
start a homeowners association and start charging annual fees for maintaining common areas
etc. Maybe 200.00 annually. We have to clean up our community! When you have million dollar
homes, you have to clean this place up. Empty lots have to be cleaned up! We don't need lots
of signs - just a few. We need increased security and lighting in Woodcreek, especially with
increased crime in our community....i.e. recent murder

5/17/2022 12:31 PM

2 When (and if) this happens. Get experienced road people (not like Brookhollow!) P.S. The
envelope this survey says it all addressed to ... OCCUPANT

5/5/2022 2:43 PM

3 I do not want anymore concrete roads in Woodcreek, and I do not want to see an increase in
taxes to fund roads - use existing tax revenue.

5/5/2022 2:40 PM

4 DO NOT INCREASE TAXES. HAYS COUNTY HAS ALREADY PRICED US OUT OF OUR
HOMES.

5/5/2022 2:38 PM

5 There are several items that the relatively inexperienced City Council members are pushing
through without sufficient input from citizens of Woodcreek. They are changing many
ordinances, have made code enforcement a lower priority, etc. based on complaints/input from
a low percentage of citizens in Woodcreek. This survey is a good first step in soliciting input
from the many knowledgeable residents. An Ordinance Review Committee needs to be
established and perform a thorough review, making recommendations to council and mayor
before more ordinances are changed + implemented. They should review all new ordinances
and changes to ordinances that have been enacted in 2022.

5/5/2022 2:34 PM

6 On Brookhollow I feel - know cars speed down w/ no stop signs, speed bumps or trees -
cement/concrete encourages speed.

5/5/2022 2:26 PM

7 We prefer asphalt road surfaces. The cement on Brookhollow is bumpy and noisy and was
very expensive and time consuming and caused much inconvenience. Probably should have
asphalt paved most of Woodcreek with the cost of Brookhollow, Don't like the concrete road!

5/5/2022 2:16 PM

8 1. 2-3 Road Commities & Civil Engineering studies have been completed in the last 6-8 years:
no more studies are required. Do not waste any more dollars. 2. The City Council needs to
make a decision & borrow money to fix the streets. 3. It is time to get the Golf Course to close
the La Rocca gate. They have key to unlock if needed. This will reduce most of traffic on
Augusta Drive & Brookhollow in the 8 & 5 time periods.

5/5/2022 2:09 PM

9 WHO IS THE CITY'S FINANCIAL ADVISOR FOR THIS BOND ISSUANCE? TOM DALTON 5/5/2022 1:55 PM

10 I think we should launch a 1-3 year program to pave all our streets. Ed Fleming 5/5/2022 1:51 PM

11 I moved here to get away from the ridiculously high Austin taxes. I will not vote for anything
that raises my taxes in any way; until the property tax situation is resolved in this state. By
attaching these actions to property tax it inevitibly involves new/increased taxes, Also, with
the economy as it is right now, new taxes is the last thing anyone needs.

5/5/2022 1:31 PM

12 With the current escalation in County property appraisals resulting in inevitable increased
taxes, I am not in favor of having the possibility of my city taxes increased at this time.

5/5/2022 1:25 PM

13 Every resident should have a VOICE! 5/5/2022 1:21 PM

14 Take into consideration that people living on the golf course home values raised 20K for the
past several years with no recourse. When protest they reduce your home values not the land -

5/5/2022 1:19 PM
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It doesn't matter that you haven't lifted a finger to change, just the maintainence, i.e. lawns,
tree trimming

15 Consider returning to a gated community, with entrance tags for citizens and codes on the gate
for use by friends and delivery trucks. Work on drainage issues (example: the SE corner of
Woodcreek Dr. and Par View) + other mosquito breeding areas form a committee to work more
efficiently with the golf course to maintain the trees that exist at the edges between private
property and the golf course.

5/5/2022 1:15 PM

16 I am surprised this survey does not require identification. Anyone could make numerous
copies and submit them.

5/5/2022 1:11 PM

17 Villa Meadow residents pay taxes to the City of Woodcreek. It seems like you could help
maintain our road and right away tree trimming.

5/5/2022 1:09 PM

18 My opinion - Bond issue - do all roads ASAP. Rates/construction costs will only go up. Do it
asap. thx.

5/5/2022 1:07 PM

19 Road repair is important but don't overdue it. As an overcharged taxpayer usually funds go to
things not needed or wanted - is this another one of those?

5/5/2022 1:05 PM

20 No 5/5/2022 12:51 PM

21 If an elected official of the city wants off, just support Tax Notes and see how fast you are
voted off!

5/5/2022 12:49 PM

22 Please note: All neighbors on Elmbrook Dr. do not want the missing tree replaced! We would
just like to have the hole covered up. Thank you.

5/5/2022 12:47 PM

23 I would like to understand why such an expensive concrete road was put in towards Camp
Young Judea (Brookmeadow?). How much do they pay in taxes and basic fees? Looking at
that major road job + comparing it to other roads in Woodcreek - just seems wrong. We do
need wider roads or some sort of neighborhood sidewalks or paths to be able to safely walk.
With our property taxes going up along with all this inflation, raising Woodcreek taxes would be
hard on many, so a basic minimum (no more than $30 - $150 maybe depending on house
value). Look internally at the budget + see if we can get cuts there first :). What I saw on the
neighborhood facebook feed is a high hike in cost - $400 average. We may be going into
recession + inflation is an all time high. Asking this much would devastate me! I'm sure I'm not
alone.

5/5/2022 12:38 PM

24 Our village is but a mile and one half by one and one half (estimated). There is no need for the
40-50 mph speeds I have witnessed. We need dusk to dawn law enforcement more than we
need a $100,000/yr code enforcement officer

5/5/2022 12:31 PM

25 City taxes are too high now!! Info you gave us is incorrect and not enough to make an
informed decision. You are going to do what you want anyway. This is a waste of tax $.
Already been done.

5/5/2022 12:23 PM

26 FIXING THE ROADS IS THE MOST IMPORTANT ISSUE FACING WOODCREEK RIGHT
NOW.

5/5/2022 12:21 PM

27 Do not like the idea that tax note monies could be used for other than road repair. Lets open
Diversion of Money for pet projects with no oversight. Serious ATTENTION needed in
Brookmeadow area streets.

5/5/2022 12:12 PM

28 No taxes. The reason we purchased our home in Woodcreek is because it was rough and full
of trees, rocks, walking areas - a natural area - lovely to be a part of - Not so pristine + full of
restrictions. So if it means our roads are stone - so be it - We love our trees, stones, our
different type homes - golf course - Natural oak trees, the animals life is good - leave it alone

5/5/2022 12:08 PM

29 Thanks for the survey! Very informative + helpful !! 5/5/2022 12:04 PM

30 Please work more closely with the QGC to get them to maintain their portions of land that
closely abut residential lots -- including their cart paths !!

5/5/2022 12:02 PM

31 YOUR LETTER DID NOT EXPLAIN ANYTHING! EVERY PERSON THAT OWNS A HOUSE
IN WOODCREEK NEEDS TO VOTE ON HOW YOU SPEND OUR TAX MONEY. SO FAR
YOUR SPENDING TO MUCH!

5/5/2022 11:57 AM

32 Thank you! 5/3/2022 9:48 PM
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33 We need walking paths along the roads as the current roads are to narrow and not safe for
pedestrians.

5/3/2022 7:54 AM

34 I am sick to death of our taxes being raised once again!! They are so high now, that it is
impossible to main home/property needs! Our roads are the least of our concerns!!

5/3/2022 5:19 AM

35 Before pursuing more tax dollars for roads or anything else, I would like to see the city either
implement or enforce codes that improve property values. For example, why do we allow trash
cans to stay out on the curb? Why are home owners not required to properly manage their
property? Yards and fences are not maintained and nothing is done about it. If I am going to
incur more taxes, I want to be sure my investment is going to appreciate.

5/2/2022 10:32 PM

36 Is there an option to breakup the project in replacing particular sections of several streets to
make sure we impact those areas in dire need, if one entire street may not be needed at one
time. ie: obvious parts of Augusta, champions & Brookmeadow

5/2/2022 8:59 PM

37 Our area of concern is the potholes around the access to Shady Bluff and directly in front of
our property.

5/2/2022 4:59 PM

38 Ask CYJ for a donation for the roads as they continually bring in oversized trucks/equipment
which damages the roads much more than the vehicles the residences drive.

5/2/2022 1:54 PM

39 Do not pave with concrete/cement as was done on Brookmeadow. It invites more speeding.
Need to keep the neighborhood walkable.

5/2/2022 1:18 PM

40 Instead of more debt, use existing property tax funds. This system was used from 1980 and
2015 before all the excess staffing. Spend 1.3 million reserves on roads now. Only property
owners who pay taxes should have a voice.

5/2/2022 1:09 PM

41 Want to know how many people voted in this, who they are and if they pay property taxes. 5/1/2022 8:36 PM

42 I want to know how the City Council is going to validate the votes that are cast in this survey.
Offering as many printed ballots that people want to pick up, and allowing anyone with 5
devices in their household which can't be validated either, is ridiculous. I am also adamantly
against anyone 18 and older, regardless of whether they pay the taxes that fund these
projects, being able to place an additional financial burden on the tax payers. Who is validating
this survey, where the votes come from? Anyone with a computer or phone, regardless of
where they live can vote in this survey! Please explain. Voting electronically, with no
identification, allows anyone, regardless of where they live or how old they are, is wide open to
fraud.

5/1/2022 8:17 PM

43 Stick with asphalt surface; it’s less expensive and more appropriate (in my opinion) for our little
neighborhood. In the meantime, filling and smoothing potholes would help.

5/1/2022 5:23 PM

44 I have lived here for almost 20 years and road conditions has always been a poorly managed
issue. I hope this project is completed so all residents can have well maintained streets. Good
streets speak volumes to the quality of the community. Thanks for this effort!

5/1/2022 3:03 PM

45 A map of the areas of most concern or public areas that affect private because there are many
private areas (like near Cypress Falls Swimming Hole) where the owners is letting the roads go
down, but perhaps the City of Woodcreek streets affect it someway OR perhaps the two could
work together to improve as they are both one in the same within the same community. Also,
that private street and water bridge is getting more and more run down due to their public
coming into the area causing accidents and potential wear and tear that could result in the
water bridge collapsing which would be very dangerous. Also, City of Woodcreek near the hill
that goes down to the Falls needs to have signage near RR12 and the other one that runs
along the HEB (new here so don't know names of all highways) that large trucks (18 wheel
types) do not have full access to the area and need to plan accordingly. There have been two
that have come across and had to turn around or go thru the back gate of Cypress Point and
this can be very dangerous with breaking oak trees, damaging the streets with heavy weight,
etc.

5/1/2022 3:03 PM

46 I fear that those who live on Woodcreek Drive and Brookhollow will not want to have to pay to
fix the rest of the roads in Woodcreek since theirs is already done.

5/1/2022 2:48 PM

47 I believe that what ever method is used, the projects should be very specific and detailed when
going out for bids so that they can be carried out with the least chance of extras that would be

5/1/2022 2:37 PM
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tacked on to the project costs. Do your homework before any public hearing and produce
factual explanations rather that vagaries.

48 Don't be short-sighted. Pick options that will hold up for 30 years. 5/1/2022 1:15 PM

49 Make sure roadside erosion is prevented on sloping roads. Roads that channel water to the
roadside and are prone to washing dirt/gravel from yards, usually ending up in ones driveway.

4/30/2022 12:44 PM

50 We need to examine why the northern portion of the city received a very expensive new
concrete roadway whereas Woodcreek Drive was upgraded in a much more attractive way for
much less money. When is the south end of town going to receive the same improvements,
resources, and concern as the north side?

4/30/2022 11:52 AM

51 Keep examples using Keep It Simple Stupid (KISS) principle. Just get it done. Has been too
long and has been top priority for Woodcreek for awhile.

4/29/2022 11:53 AM

52 How can we address the cypress falls bridge area from the top of the hill to the other 3 way
stop sign area. It’s the worst road I’ve been on.

4/28/2022 8:34 PM

53 Since everyone's tax valuations increased so much, isn't it true that we likely can DECREASE
the tax RATE to raise the same or more tax REVENUE?

4/28/2022 3:37 PM

54 I strongly oppose road maintenance using concrete as used in improving Brookhollow Dr. My
opposition extends to sidewalks, curbs, and any plan that would extend road changes that
occupies more public access area.

4/28/2022 12:54 PM

55 no 4/28/2022 11:18 AM

56 n/a 4/28/2022 9:50 AM

57 Part of my career was as a road builder. Woodcreek roads would be suitable for continued use
if they were maintained in a prudent and timely manner.

4/27/2022 7:40 PM

58 I am against any and all tax increases or property tax hikes. They are already ridiculous for
this tiny town

4/27/2022 5:23 PM

59 Thanks for putting this together and reaching out to us for our opinions 4/27/2022 2:06 PM

60 I love walking the neighborhood of Woodcreek. It has the ups and downs perfect for a workout
accompanied by scenery and beauty. I really wish we had sidewalks. If that's not possible then
a bike/walking lane included in the road that would help. But the edges of the road need to be
flattened out. They curve down and it creates an uneven walking foundation.

4/27/2022 1:41 PM

61 1) When the roads are completed and paid off, reduce the tax rate back to where it was.
2)Why
not have all roads done within 1-2 yrs. Woodcreek Drive was done in one week and looks
great.

4/27/2022 1:10 PM

62 No 4/27/2022 12:33 PM

63 Handling water runoff during large rain events is very important at certain locations in the city.
Drainage needs to be addressed as a part of the roads project.

4/27/2022 11:38 AM

64 The county has increased the appraised value of our property, and that of many Woodcreek
neighbors, by the maximum amount allowed on a homestead this year. In addition to this, the
price of many essential goods and services have been impacted by record inflation while many
of us are still dealing with loss of income caused by the pandemic. This is NOT a good time to
be suggesting an increase in tax rates.

4/26/2022 3:38 PM

65 I am against raising taxes 4/26/2022 1:31 PM

66 maintain feel of the city, no concrete roads 4/26/2022 12:43 PM

67 No to road bumps, all should not have to deal with bumps in and out due to the few law
breakers

4/26/2022 12:15 PM

68 Roads aren’t getting any better. Time’s a wastin’. Our road is bad, but by far is not the worst.
Ours and other bad ones are considered “less-traveled” and so our repairs are delayed. If
delayed long enough, then already-repaired ones are going to need help again. Road condition
affects property values. Another concern: those people that have already experienced repairs
are going to be reluctant to invest what it will take to fix roads for the rest of us…a symptom of

4/26/2022 11:48 AM
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“I’ve got mine, to heck with you.”
Third: Thank you for asking questions and for what you are
doing on behalf of all of us.

69 No. 4/26/2022 9:58 AM

70 Stop the spending and live within the current budget. Our taxes are too high now. I don't see
where the city's money is going now. I know the roads need repair but do it within the funds
you have now.

4/25/2022 4:55 PM

71 It is time to fix all roads. The City needs to take care of an issue that has been the most
critical one for residents for more than 20 years.

4/25/2022 3:02 PM

72 Don't raise taxes when the economy is so bad and our President is already raising taxes, a lot
of the people living in Woodcreek are on fixed Incomes and it would hurt them.

4/25/2022 12:28 PM

73 TU 4/24/2022 3:50 PM

74 I suspect this survey is prematures as I doubt many folks truly understand the full scope of
their answers. The 10 year matrix prepared by Debra Hines is a good start but I feel more
could be done to educate first, then ask opinions.

4/24/2022 3:37 PM

75 Question 2 asked me to rate choices 1,2 or 3 but I was not given the ability to do so. I would
rate the choices as listed 1, 3 and 2.
A lot of wear and tear on Augusta drive could be
prevented by closing the LaRocca gate. That gate has always been locked except for
emergencies. It was unlocked during repairs to Brookhollow. I thought we had an agreement
with the golf course that the gate would again be locked after the construction on Brookhollow
was completed. Someone didn't keep a promise. Sure would be nice to lock that gate for
walkers safety and preservation of road condition on Augusta Dr. Few drivers obey the 25 mph
speed limit on that street despite the results of the monitoring devices that were placed
haphazardly on Augusta in the last couple of years.

4/24/2022 3:08 PM

76 Incorporate street improvements along Deerfield through development fees to the new
townhomes that are being built!

4/24/2022 2:19 PM

77 Thank you for pursuing fixing our streets!! 4/24/2022 9:53 AM

78 Thank you! 4/23/2022 6:23 PM

79 Would like to see a list of roads slated to be "upgraded". How many miles are being proposed.
Are all streets and roads in Woodcreek being considered?

4/23/2022 5:59 PM

80 My main concern is ensuring the residents have full say every step of the way. The City
Council should not make these kinds of decisions for the citizens.

4/23/2022 4:38 PM

81 Need to be cost effective. Brookhollow was done for 50 years. But cost so much that could
have done other roads. It solved the wrong problem perfectly. The rate 3 items about how to
pay did not work at the beginning. Was a radio button.

4/23/2022 3:58 PM

82 The character of Woodcreek must be maintained. It's why we bought here...ie: narrow streets,
asphalt, NOT concrete.

4/23/2022 12:03 PM

83 Would love to have Jack Miller and Doolittle Dr repaired! We have been told for over eight
years we are at the top of the repair list only to see nothing done. You spend more money and
time redoing Woodcreek and Brookhollow then any other roads. It's as if there are no other
roads in Woodcreek. I don't want to be taxed for only maintaining two roads while all the others
are left to decay.

4/23/2022 11:12 AM

84 It is my opinion that Woodcreek is nothing but a golf course. If they want the roads improved,
raise the golf fees and let the golf course pay for it. My taxes are too high as it is.

4/23/2022 10:20 AM

85 Please consider the side roads that are worn down to road base a priority. Of course I’m
personally concerned about our road on Brookside. Thank you! :)

4/23/2022 9:25 AM

86 no 4/23/2022 9:01 AM

87 Road improvements will increase property values and speeding. Traffic calming devices are
needed on Champion Cir.

4/23/2022 8:58 AM

88 asphalt not concrete 4/22/2022 7:00 PM

89 Property taxes already too high and rising rapidly every year 4/22/2022 2:44 PM
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90 Tremont Trace needs to be repaired! 4/21/2022 8:36 PM

91 I’d like an itemized list of how we are spending money/what the budget is. I’ve been here a few
years and haven’t seen any value added to the community beyond gold cart crossing and
y’all’s new fence at the office and paying someone a salary to drive around in a company
vehicle and fine the tax payers.

4/21/2022 8:34 PM

92 Would like to see the City of Woodcreek take over maintenance of Villa Meadow rd. They
aren't doing a very good job.

4/21/2022 4:17 PM

93 No 4/21/2022 6:32 AM

94 This is an important step for our city. I am very excited that the city is moving forward and
addressing our roads and traffic issues.

4/20/2022 6:35 PM

95 I really appreciate your road repair efforts, but it's hard to understand why current city revenues
don't cover any of this. Can't city hall overhead be cut first?

4/20/2022 3:56 PM

96 I’m curious what National funding is available. Also how can we put pressure on the
responsible party that need to address the private road and bridge that connects our City to the
connecting community around Cypress Creek?

4/20/2022 3:31 PM

97 The "improvements" to Brook Hollow Drive created a noisy racetrack for trucks. I would prefer
narrow roads full of potholes to that.

4/20/2022 2:54 PM

98 Might be a touchy issue but sidewalks on Woodcreek Drive. I would love a side walk on
Brookhollow Drive but I don’t think there is enough room in certain sections.

4/20/2022 2:18 PM

99 Be very specific about which roads and what improvements are to be included. If a road isn’t
included explain why. Address concerns about bridges. Provide an easy to see and read map.

4/20/2022 2:16 PM

100 Let’s do it as one project, funded with. 20 year GO bond 4/20/2022 1:10 PM

101 no 4/20/2022 1:02 PM

102 thanks for a sensible survey and affirmative attention to the need 4/20/2022 1:01 PM

103 No 4/20/2022 12:52 PM

104 I think we need a change and need it soon. I honestly don’t expect the area I’m in to be
updated (Canyon Creek/ Canyon Cir) as it’s deemed to not be as badly weathered. Clearly
whoever did that evaluation has never tried to go for a walk with a stroller and toddler. Just
would love whatever we replace the road with to be able to hold a trash truck. I watch the road
crumble underneath the trash truck as it turns and have watched holes get larger and larger.
Would also like for roads to be wider where needed. Culdesacs are plenty big but sometimes I
end up in peoples front yard going down a road as there isn’t enough space for two cars

4/20/2022 12:36 PM

105 citizens should be kept informed and be able to vote on actions; funds should ONLY be used
for road and safety improvement

4/20/2022 12:35 PM

106 Make sure you point out benefits to whole city 4/20/2022 12:34 PM


